SVT Partie A Chapitre 2 Activité 2

La planéte Terre,
'environnement et | L'eau, une ressource | Les ressources en eau modifiées par les activités humaines

5eme I'action humaine précieuse
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Compétence : 6.1. Identifier les impacts (bénéfices et nuisances) des activités humaines sur I'environnement a différentes échelles.
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Comment I'agriculture modifie-t-elle les ressources en eau et comment limiter ses effets ?

{» |dentifier les facteurs modifiant les quantités d’'eau disponibles
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Sl ( Une nappe phréatique est
une masse d'eau contenue dans
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‘ Inférieur a la moyenne > accessible généralement par le
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puits ou par le forage)

- Irrigation par aspersion

%

-8 Deux types d'arrosage d'un champ de mais. L'irrigation d'un champ
peut nécessiter le prélévement de I'eau d'une nappe phréatique. La technique
d'aspersion entraine de grandes pertes en eau : une partie de I'eau projetée
s'évapore et ne tombe pas au sol. L'irrigation au goutte a goutte permet ainsi
d'économiser 20 % d'eau.

Source des documents : Manuel SVT Hatier, Cycle 4, 2016.

1. Expliquez comment I’agriculture peut, selon le type d’irrigation, continuer a amplifier ou limiter la baisse du niveau des nappes

phréatiques.



http://www.futura-sciences.com/sciences/definitions/physique-masse-15213/

“ Identifier les facteurs modifiant la qualité de I'eau
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Nombre de pesticides différents Quantité de pesticides
@ 15-27 010-15 B 20-150 [@s-20
® 5-10 *0-5 BEo-5 Blo-2

Nombre et quantité de pesticides* retrouvés dans
les cours d'eau du Sud-Ouest de la France, en 2012.
Un cours d'eau contenant plus de 5 pg/L de pesticides ne peut
pas étre utilisé pour produire de I'eau de consommation.

_ +Afssa : Agence francaise de sécurité

" sanitaire des aliments.
+Pesticide : produit chimique per-
mettant de détruire notamment les
insectes ravageurs ou les mauvaises
herbes d'un champ.

Quantité de pesticides
(ug/L d'urine)

A
50+

Pesticide A Pesticide B
Provenance des aliments :
Agriculture Agriculture
e biologique e non raisonnée

Traces de pesticides dans l'urine
d'enfants de moins de 6 ans. Les
pesticides absorbés sont éliminés par ['urine.
Une étude a permis de comparer la teneur
en différents pesticides de I'urine de jeunes
enfants, selon leur alimentation. L'agricutture
biologique est un mode de production

qui n'utilise pas de produits chimiques de
synthese.

2. Proposez une hypothese pour expliquer la présence de pesticide dans I’organisme de jeunes enfants.
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Trajet des pesticides

Transport
par le vent
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et feetus

L8 L'origine des pesticides dans I'organisme.
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Effets possibles
a long terme
(plusieurs années)

Troubles du
fonctionnement
cérébral

Troubles
respiratoire
(asthme,
allergies)

Affections
de la peau

Diminution de la
fertilité, cancer
de la prostate

(chez I'nomme)

Cancerdela
moelle osseuse

ﬁ Effets des pesticides sur la santé.
Selon I'Afssa*, un individu peut théoriqguemel
tolérer quotidiennement une dose

de 0,5 ug/kg d'un pesticide, le chlordécone,
sans craindre d'effets néfastes.

3. Ala lumiere du document 5, Indiquez si votre hypothése est validée ou non.

4. Déterminer grace aux documents les moyens de préserver

la santé des individus.




